
ESTADO DE RONDÔNIA
PODER LEGISI,ATIVO MUNICIPÀL

cÂMARA MUNICIPAL DE PRESIDENTE MEDICI

À'fA N'- Ol7 t2ll3, da Décima Tcrceira Sessâo Ordináriâ dâ Oitâva Legislatura dà

Câmara Municipal de Presidenle Médici/RO'

Presidente: João Braz Filho.
Vice Presidente: Jo§e Antonio de Souza'

1" Secretário: Ailton Ferreira.
2' Secretário: Sargento Rubi.

Àslghr0min.dodiadezessetedomêsdemaiodoanodedoismiletreze(1710312013\'

Reuniram-se no Plenário da câmara Municipal de Presidente Médici/Ro, silo a Rua Padre

Adolfo n" 2590, Centro Ctrltural, sito a Rua Tiradentes, sem numero Local provisório' em

vinude da reforma da câmara Municipal. Deu-se inicio a Décima Terceira sessão ordinária da

oitava Legislatura, sob a Presidência do ExcelentÍssimo Senhor vereador Joâo Braz Filho.

Em virtude da âusência do Presidente João Braz Filho, da seqüência aos trabalhos o vice-

presidente Jose Antonio de Souza. Atendendo ao pedido do Excelêntíssimo Senhor Presidente,

Exgelentíssimo §enhor vereador sargento Rubi fez a oração de aberlura dos trabalhos. AtÔ

contínuo Excelentíssimo senhor Presidente em exercício vereador Jose Antonio de soLtza'

submeteu a deliberação, discussão e votação as Atss n' 015/2013 e 016/2013 sendo atnbas

aprovada por maioria de volos. Ato Çontínuo, o Presidente solicitou o segundo secretário qtre

proceclesse à chamada dos Senhores vereadores, Presentes ExcelentÍssimos Senhores

Vereadores: Ailtôn trcrreira, Alfredo de Almêida Genelhu neto, Gilmar de Moura, Jorge

Antonio Ribeiro Barbosa, Jose Antonio de souza, Maria Custodio venâncio, sargento

Rubi, Ronaldo Pereira Oliveira. Justificado a ausência do vereâdor JoÀo Braz Filho' o

mesmo podení chegar um pouco atrasado. llaverldo quorttm regimental, Presidente dcclarou cm

nonle de Deus âberta a presente sessão. o Presidente solicita ao Primeiro Secretário, t}re faça a

leitura dos tópicos dos Projetos, o secretário da Mesa procedeu à leitura da ordetn do Dia, onde

constava a seguinte pautâ: Leitura do Projeto a Emenrla a Lei orgânica 001/2013 de atrtoria do

Poder Executivo Municipal. Leitura da Resolução n" 00412013 de autoria da Nlesa Diretora.

Leitura do Requerimento 006/2013 de autoria do Excelentíssimo Senhor vereador Ailton

Ferreira. tritura da Indicação o02l2ol3 de autoria do Excelentíssimo Senhor vereador João

Braz. Após a leitura da ordem do Dia, o t,residente passa a palavra para os Excelentíssimos

Vereadores fazerem seus pronunÇiamentos pessoais na tribuna' Faz o uso da tribtlnâ'

ExcelentÍssimo Senhor Salim Evangelista, pol dez minutos, após cumprimentar a torlos' ell'r

seguida diz; 'Estou aqui para me congratular com esse poder e dizer qtte lel'nos um prograll)ír na

rede bandeirante de comunicação aos sábados das dez as onze e confirmar aqui o pedido. a

solicitação que eu fiz ao senhor Presidente, ao vereador Rubi, e ao meu amigo radialista e
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vereadorGilmarMoura,estejâmláparaquenoslalemosdoprocessolegislativobrasileiro.,.Eu

fiço foliz com a nossa leva de legisladores e represe antes do povo' os Senhores tem

demonstrado nesse pouco tempo que estão aqui, demonstrândo a carência e a responsabilidade

queossenhorestemcomosmunícipesdePresidenteMédici'viaquidiscussÔesaca]oladas,tnas

sem fugir do princípio do parlamento, vejo com orgulho vereadores como o Sargento Rubi'

muitas vezes ficando acalorado, mas que depois se redime em coeÉtrcia do parlamento' não vi

em nenhum momento os Senhores se apequenar diante de algum processo de algum projeto que

venhadoExecutivooudequalqueroutÍoórgãodePresidenteMédici'ossenhorcsnãose

apequenam, e continuem assim, porque sempre terão uma voz em qualquer lugar em que eu

esteja para defender o meu parlamento, pois os senhores são o meu parlamento' o parlarnento do

povo de Presidente Médici, a responsab ilidade recíproca de nos deÍ'ender' de nos orgulhar como

parlamentares que são.' 'Os Senhores vivem numa casa revisora dos projetos do Executivo e que

os aprovam, não deixem que os projetos que vem do Executivo e algumas pegadinhas' não

deixem passar, Porque vocês vão deixar passar que nos munÍcipes soframos conr alguns

equívocos que verem, os senhores certamentÊ a capacidade que lhes dáo esse diÍeito de fazer nos

só devemos nos orgulhar., .Eu estava falando com o vereador Alfredo do Hospital, sobre alguns

projetos que estão vindo PÍa cá e trata-se de concurso publico, lá tem concurso para médicos? Etr

disse, olha eu já estou na fila dos anciãos, então por favor melhorem o prÔjeto' coloquem um

geriatra, talvez não sirva para mim, mas sirva pâra outras pessoas que estão com mais idade do

que eu, melhorem este projeto, agora senhores como defensores da sociedade que os scnhores

são eu me sinto ferido no meu direito de cidadão, eu fui conversar com o secretário de obras' e

eu costumo vÍurer a rua que não é obrigação minha, eu varri a rua e peguei um monte de arciâ

pra não estrâgar meus computadores e meus ares condicionados, e perguntei onde que eu posso

colocar isso aqui secretário? Ele olhou pra mim e disse: 'ti vira!" faltou ali um Pouco da liturgia

do cargo e o respeito pelo cidadão que paBa os impostos para o Município de Presidentc Médici,

e eu só faço esse desabafo aos senhores porque os senhores nos representam com galhardia'

porque os senhores nos repressntam com respeito, a prova que esta ai' foi quando os senhores

votaram não ao Nêpotismo, isso é o respeito a população, é um rcspeito a isonotnia da

impessoalidade e vocês cumpriram a constituição dos nosso país e os senhores' Vossas

Excslências vão ter semPre um guardião, enquanto eu estiver em qualquer radio, em qtralquer

televisão ou mesmo na minba web, porque lá eu posso falar e ninguém pode me cortar' tnas lá

não, então eu posso falar bem ou falar mal, mas por enquanto senhores vereadores cu queto

deixar aqui o meu respeito, a minha satisfação de ser representados por vossas Excelências'.

Finaliza e agradece a todos. Presidente concede o uso da tribuna a Excelentíssimo Scnhor
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s Presentes' Bn'i''--' --1' 'r..

seguida, diz: ' A primeira vez que eu trabalhei num radio' foi na radio União' que eu tenlro muito

respeito e guardo no meu coÍâção e foi um pedido do Pastor José Batista na época' quando nos

tivemos ali um programa criado por esta casa' chama-se 'hora do legislativo" e nos

divulgávamos na época os trabalhos da câmara, onde dávamos a oportunidade aos vereadores de

expressar o seu rabalho e divulgar as indicaçÔes' os requerimentos e projetos que eram

apresentados nâ Câmarâ Municipal e eu lembro da importância que era' a Câmara Municipal ter

um p«lgrama para poder divulgar as suas ações c aproveito para podermos pensar e analisar e

posteriormente divulgando as nossas ações nas emissoras de radio aqui de President€ Médici '

.Hoje eu quero aqui falar do trabalho desse Poder Legislativo, guero falar das fiscalizações que

vem sendo realizadas pelos senhores vereadores, nessa semana nos tivemos conhecimento de um

morador, informações de alguns moradores quânto a obrâ que esta sendo rcalizada na rua José

Vidat,precisamentenofinaldaRuâJoSéVidal,aondepassaraapavimentâção,estivemoslá'

alguns vereadores desta casa, acredito que todos já foram lá, mas nesta semana lá' o vereador

Presidente da Câmara João Braz Filho, vereador Sargento Rubi, vereadOr Ronaldo' vereador

Alfredo e o vereador Jorge também esteve lá, não essa semana' mâs nessa semana nos cstivelnos

lá fiscalizando a obra e ali em loco realmente nos conferimos que existem algumas deliciências

em que tem que ser corrigidas naquela obra, no primeiro momento em que chegamos' eu e o

Presidente da Câmar4 naquela obra' o empresário foi um pouco áspero conosco' com o

Presidente, mas com o decorrer do tempo' foi corrigindo o seu erro' tendo cm vistâ que o

Presidente da câmara chamou a atenção dele e ate mesmo disse ali que tínhamos o poder de

chamar a policia, porque estava sendo feritlo âli o nosso direito de fiscal do povo' algutras coisas

foram corrigidas mas existem rnuitas coisas que tem que ser corrigidas naquela obra.' 'E ett

chamoaatençãodosSenhoresVereadorescomofiscaisdonossomunicípioeaempresahojc

executora dessa pavimentação é a mesa empresa que realizará o esgotamento pluvial de rede aqtri

no nosso munic{pio, é preciso muita âtenção e o acompanhamento dessa obra e acotnpanhar

radicalmente da empresa Andrade Vicente, responsável pelo esgotamento sanitáIio.' 'Quero falar

também que nesta s€mana estive em contato com o responsável pela residência do DER em Ji-

parâná, e pedimos a ele que nos ajude para que a recuperação aqui do lravessão aqui da cinco

irmãos, ele chega ate na esquina da entrada que vai para a cento e quarenta' aquela região' pra

que chegue ate a BR, e pm minha surpresa ele disse, 'o vereador Alfredo, que é do PSD' tatnbénr

me pediu isso', então eu quero aqui agradecer e parabenizar o vereador Alfredo' e o Enivaldo

disse, .eu estarci atendendo a todos os vereadores de Presidente Médici, e ele selnpre ressalta que

os vereadores do PSD, paíido dele. ele qtte é ex-vereador de ji-paraná'' 'E quero aqtti falal do
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resgâteesPoÍtivoa.p,",[-*.vredici,9stoumuitofelizemuitoalegrecomasatividadb§
espoÉivas que vem ocorrendo em Presidente Médici' nós tivemos recentemenrc uma disputa 

-"

entre os jogos escolares' e agora no meado do mês de maio' vamos iniciar também o JOCOM'

que é os jogos comunitários, e isso é muito importante pÍa nossa juventude'' 'Quero tàlar do

pÍojeto PROJOVEM, que inícios discussões lá atrás na administraçáo passada e esla sendo

realizado agora e com muila competência pelo Secretario Josemir' que agora é o Secretário

Municipal da SEMBEAS, e o PROJOVEM será de extrema importância para o mtrnicipio de

presidente Médici, estâ qualificando os nossos jovens, esta preparando esses jovetls pam o

futuro, os temos hoje e algurnas pessoas ate reclamam' 'á mas Presidente Médici não tem

oportunidadesdeemprego',maseuquestiono'nostemosoportunidadessim'nostelnosernprego

em farmácia' e é interessante que o pedreiro ganha muito bem, é um excelente salário, é um

salário de pedreiro, mas hoje, quase não existe pedreiro em Presidente Médici' precisa de

qualifrcar e existem outras áreas, outras funçÕes que exige a qualificação e infelizmente nós não

temos essa qualiÍic&ção, agora temos, graças a Deus' mas a pouco temPo nos não tÍnhalnÔs como

qualiricar como preparar para o mercado de trabalho e esse programa do Governo Federâl será

deextremaimportânciaparaanossajtlventudeeparaostrabalhadoresdePresidenteMédici,que

precisam de emprego e precisam de qualiÍicação" 'No município de Jaru nós telros um

prograrna que já esta funcionando que é ' o menos aprendiz" uma criança de quatorze anos e ele

vai ate vinte e dois anos no .menor aprendiz', mais conhecido como primeiro emprego' alguns

municípios do Estado de Rondônia imPlantaram esse programa e estão funcionando' só que é

necessário a adesão de empresários, a adesão do comércio local pra poder fazêr parcerias através

do sENAC, e ai dar seguimento ao programa 'menor aprendiz" e nos pegamos meninos de

quatorze, dezesseis âté vinte anos que á essa extrema necessidade também' e o menor aprendiz'

não é um programa dificil, já é um programa do Coverno Federal' só precisa ser adequado a

realidadedosmunicipios.,.Aproveitoparaconvidarosnossosvereadoresenossopublico,para

no póximo domingo a partir das nove horas' estarÍnos ali na AABB' aonde será rtalizado o

primeiro torneio de vôlei de areia, primeiro torneio abertÔ de vôlei de areia e tcremos a

participagãodosnossosatletasdazonaurbanaedazonarural,eumarlodalidadeesportivatlm

pouco diferente' nos iá estamos acostumados com o futebol' mas nos temos tâmMm qüe apontâr

outras modalidades esportivas, Porque nos temos lneninos que nãÔ se interessam sÓ pelo futebol'

gostamumpoucodevôleidebasquete,porissonosestaremosrealizandoaliessetorneio...Etl

querodeixarregistÍadonessacasa'quecontinuaafaltaderespeitodosecretáriodeobras.ett

não sei se é para com todos os veleadores' mas pelo menos pâra esse vereador continua' a potlco

dia liguei pra ele, ele foi áspero comigo' citei um cidadão la da Linha I l8' foi áspero' âtende o
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telefone num tom agressivo, uma coisa terrÍvel' eu estoLl me sentindo muito mal quando eu ligb '

para o Secretário de Obras,já até estou pensando em não tigar mais' não pedir mais nada mesmo'

eu já vou ligar dir€tamente para Prefeita, vou falar com o líder da bancada' falar com o lider da

Prefeim aqui na casa. mas não quero mais trâtar nada com o Secretário Municipal de Obras'

porque acho que ele, acho náo, eu tenho certeza que ele esta faltando com respeito com alguns

vereadores de$a casa, e também com o nosso cidadão, e o cidadão que paga seus impostos' tem

que saber quanto a forma de tratar os vereadores' quero repudiar' repudiar o que este Secretário

fez com o Presidente desta casa, quando ele tnaltratou, quando ele tratou de forma hostil, Ô

Presidente desta casa ele tratou de íorma hostil o Pocler Legislâtivo de Presidente Médici, e o

Legislativo de Presidente Médici precisa ser respeitado' Com o uso da tribuna' Excelcntíssima

§enhorr Vereadora Todinha' por oito minutos' apÓs cumPrimentar a todos' em seguida diz;

'Quero agradec.er a Deus mais uma vez peia oportunidade que o Senhor tem me dado de chegar

ale aqui, nosso setor de trabalho pra esErmos decidindo algo em favor do nosso município'

agradeço a Deus de cada um do pessoal da imprens4 que estão aqui sempre presente' ' 'A razão

de eu estar usando a ribuna aqui é com relagão à Escola Luiz Capilla' nós estivemos ali

representandoanossacomissão,eueovereadorAlfredoenósouvimosmuitasreclamaçõeseeu

queria pedir mais uma vez o apoio desta casa' dos senhores vereadores' porque hoje nôs ternos

um público dentro das escolas que antigamente não tinha iguâl à PromotoÍa estava dizendo com

a Lei que tem ninguénr poder ficar fora da sala de aula' enrão vem urn público pra dentro da sala

de aula e a escola não esta preparada pra estar recebendo' então se tem outro público

diferenciado dentro da sala de aula, então tem que ter outros servidores também, psicólogos' e

elas ali solicitaram e pedir o apoio desta casa para que lenham o cuidado Pra que nesse concurso

sejaôbservado,assistentesocial,eatetomeinotaalidosservidoresqueprecisampalaestar

auxiliando os professores, a gente vê que ali os professores estaYam entrando em depressâo e

tem muitos alunos com mandado de scgurança, os professores encontram muita dificuldadc para

exercer, mas nos sabemos que essas pessoas também precisam da sala de aula porquc eles

precisam se recuperar.' 'O outro motiYo e para convidar todos os vereadores' todo o publico

PresenteParaestâralinânossafestividadequeocorreránofinaldesemanadiadezenove'então

o prazer da gente é receber de bom grado' todos que receberam esse convite para a lesta gue

começara pela oito da manha e se estenderá até aproxirnadamente nove a dez horas da noite'

ondeseráoseuencerramento,mastemosahonradeconvidaratodosparaestârali.,trirralizae

agradeceâtodos.Comousodalribuna,ExcelentissimoSenhorVereadorRonaldo.poroito

minutos, apÓs cumprimentar a todos, em seguida diz; 'É uma satisfação que usamos essa tribuna'

ainda mais para anunciar muitas coisas boas que csta caminhando para nosso rnunicipio' é com
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muita alegria que hoje a gente iala aqtri também em nome da Prefeita 'Lurdinha" que esta a

quase uma semanâ correndo atrás de recursos em Porto Velho' não é fácil'' 'O vereador citava

aqui um pedido meu e do vereador AIfredo, que lbi aceito naquela hora' foi de grande prazer

para nós vereadores e mais aindâ para a populaçáo que vai ser beneficiada' porque aquela cinco

irmãosseencontravanumasituaçãoprecáriacomalgumasvaletasqueatraPalhavaaléa

trafegabilidade da população que depenrlia rnuito daquela região o foi eu e o vereador Alfredo

até nova Riachuelo ao encontro do nosso querido Enivaldo Soares onde não mediu esÍôr'ços de

jeito nenhum mâs tambérn não poderíamos deixar de pedir para a outra região e o maquinário já

esta trabalhândo naquela localidade, aproveitei e pedi pra que ele atendesse o travessão do

buÍque, e ele diante mão Íirmou um compromisso também atendendo o travessão do btríque' que

é muito i eressante para a população do Estrela de Rondônia' que deixa um pouco de trafegar

naquela BR 364 que se encontra numa situação tão crilica que não tem cabimento' Apârte

vereador Alfredo do Hospital e vereador Gilmar Moura Ronaldo continua sua fala' 'Mais uma

coisaimportantetambémvereadorRubi,queoSenhornãopodeparticiPartambélnna
caminhadaaoDistritodoEstreladeRondÔnia'DistritodeNovoRiachueloedetodoPresidente

Médici, que foi conseguido umâ emendajunto ao DETRAN' a Prefeita conseguiu esse Íecurso lá

e já ligou imediatamente e pediu e o engenheiro veio direto' e acompanhou todo o municÍPio e os

distritos,ondevaiterfaixadcpedestresotãobrevepossívelevaieliminaressaslartaruguinhas

que ficam incomodado os motoristas que trafegam rlessas ruas e o Riachuelo vai ganhar uma

faixadepedestresassimcomooEstreladeRondônia,eissofoidegrandevaliaparaotnunicípio

de Presidente Médici, e outra coisa a genfe pediu nesse projeto e que ele faça proicrc c que

encaminhe pâra nós antes de podermos dar execução a esse projeto pra podermos Íever alBumas

situâçõ€semrelaçãoaotÍansitodePresidenteMédici,ondeestaumestadodecalamidadeessa

trinradejunho,ondevaievemsentidoJi-paraná,ousenlidoCacoal'ondecausââcidente'então

ébomagentereYeressasituação,dáumamelhorianatrafegabilidadedessescarrosquetransita

nesse município e seguindo adiante ainda hoie a Prefeita €steve em Porto Velho' com o t)ER' a

respeitodaquelasituaçãoqueestanaruaJosévidal,elaestavâbuscandosoluçãoincltrsivepara

mais duzentos metros de asíalto pra o Novo Riachrrelo que ficou sem o beneficio' aonde cotneça

quasenomeiodacidadeeterlninatâmbémnomeiodacidade,elaestavademanhahoiecomo

DER, acredito que conseguiu sim alguma coisa pra poder resolver esse problema inclttsive da

drenagem, porque é bonito aqucla drenagem, mas quando chegou lá etn baixo depaxru cottt

aquelas manilhas de sessenta centílnetros todas entupidas, e não telr como fazer uma dtenagem

daquele ieito que se encontra ali.' 'E tarnbém parlicipou de uma audiência da SEDUC' buscando

melhoria pra aquela região, que é a construção na Rio São Francisco á Escola' teve lroie urna

:',1
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transtorno.Finaliza e âgradece a todos' Com o usÔ da tribuna' Excelentis§imo Senhor Vereador

Sargento Rubi, por oito minutos, após cumprimentar a todos' em seguida diz; ' Eu quero entrar

aqui na pautâ, na tribuna já agradecendo o Conlúcio Moura' porque eu ouvi noticias que

certamente vem do meu Governador, que muito me llonra pela sua cautela e a sua sapiêrrcia

administrativa, um governo que tem demonstrado que pra ele não existe fronteiras partidárias'

eletemtratadotodososprefeitosigualitariamente'issoéfantástico'quandovocêvêum
governador do PMDB tratando uma prefeita do m' PSD' PTB da mesma forma que lratâ um

governo do seu pârtido que é do PMDB, esse governo humano' ele é humanista' €le é um

estadista, estadista não faz aquiio por fazsr, se faz é porque tem que fazer' ou seja indo para as

entrelinhas, estadista não faz porque este ou aquele é seu, estâdisÍâ faz porque pertence ao povo'

parabéns Confúcio Moura, decisões fantásticas, o DER assumiu a segünda linha' lá a panir de

2012 quando de um pedido nosso eles tinham a pré-tensão de atender ate â Santa Rosa e nos

convenCemos então o DER que fizesse issO na segunda Iinha, para a nossa Sulpresa' o DER' não

só fez naquete âno, como se compíometeu em dar anualmente assistência em busca da rne lhor

malha'proporcionandoentãoumamelhortrafegabilidadeaÔstfttnseuntesdaquelaregião',.lsso

foicomunicadoanteontemduranteaquelafiscalizaçãoporcontadaqueletumultoali,porconta

de um trabalho na rede pluvial feita pe)a empresa que foi a vencedora para fazer dez quilÔrneros

de asfalto e essa empresa, eu quero parabenizar os nobres pares' pela maneira etn que se

comportaram durante a fiscalização, e eu achei interessante que naquele momento âte de certo

modo acalorado nos os parlamentares nos mantivelnos a calma ali como bons parlamentares e

não nos deixamos levar pela falácia, pela falagão, trocando também pela fofoca' aqr'ri etn

Presidente Médici, eu êstou orando a Deus, pra que Deus, ou corte a língua de um pouco clos

fofoqueiros, ou então cure a língua, mas nos nâo podemos mais aceitar que pessoas leigas pra

aquilo que esta falando venha tentar instigar o poder publico local contra pessoas que outrora

govemaram esse município, quando nós estávamos ali' um cidadão o qual já foi falado o nome

dele aqui, que não esta gozado de liberdade dentre o parlamento por que vêm trâtando os

parlamentares como se lixo fossem, e ai eu fico pensando' quando um Secretário do governo

municipal, líder dâ Prefeita tÍata um parlamentar dessâ caszt sem qualguer respeito' eu flco

pensando como ele esta tratândo o nosso Povo' se nos que somos as autoridades pelo povo' pela

supremacia da democracia brasileita, se nós que somos os verdadeiros representanles do povo

deste município ê repr€sentamos cem por cento dâ sociedade deste município não somos

respeitados, meu Deus! Será que os nossos cidadãos' os nossos munícipes estão sendo? É urna

pergunta, mas eu já dou a resposta também, ouvindo algumas pessoas deste município' estão

a
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estitosendoâtropeladaspelasuaExcelêÀÇia.oSecÍetáriodeobrâsdessemunicípio,euqugro

acreditar aqui, o nosso vereador do PT' o lÍder dâ Prefeita que é do PSD' uma boa casadinha

fizeram, eu quero acreditar aqui que isso deve ser engano nosso' outro dia eu pedi a Deus que

lavasse os meus olhoq porque eu aohei que eu eslâva enxergando demais"Senhor' passe ulna

água diferente em meus olhos, eu quero que o Senhoí me corrija' se é eu que estou enxet gando

demais', mas eu quero dizer a essa casa que quando um secretário de um Governo Municipal' dc

um Govemo Estadual, um Ministro não respeita a autoridade do Poder do Parlamento Brasilsiro

a começaÍ por nós que somos parlanrentares rnirins, e ai segue a Assembléia do Estado a Cârnara

Federal,oSenadoFederal,quandoelessejuntâmsedáocongressobrasileiro'ainostetnoque

desistir de tudo, eu châmo a âtenção aqui dos pares desta casa' não dê risada nâo ' se o Senhor

não esta sendo desrespeitado, quando desrespeita um parlamentâr' eu não quero sorrir' ett não

quero bater palmas porque estão desresPeitando um cara e eu quero que esse parlamentar se

dane, não, não, é preciso que nós tomemos vergonha nâ cara' se nós não somos dêsrespeitados

pelaviadademocraciaáqueseteratitudesparabuscarmosarespeitabilidadeporoutrasviase

são tantas que tem, a começar pelos manais que nós temos' pelo regimenlo interno que esta aqui'

por uma constituição do municipio, e a nossa constituição mãe' que é a nossa constituição

brasileira,euficotriste,seperguntarparaosecretáriodeobrasquantasvezeseuligueipraele'

eu acho que ele vai ter vergonha na cara e vai dizer que eu liguei uma vez sÓ pra ele' eu trunca

mais liguei para o secrelário de obras, porque eu me sinto envergonhado' eu não qucro nem

pensa se um dia eu ligar para o Secretário de obras, e ele fizer piadinha com alguém e algtrém me

contar, eu não sou menino, eu não estou aqui por acaso' eu estou aqui primeiro porque Dcus lne

colocou aqui, e o povo me aceitou como representante' fica aqui em especial ao vereador do PT'

e ao líder da PreÍêita nesta casa, Se nos não tomarmos uma âtitude aqui líder da PreÍ.eita e

vereador da prefeita nó vamos mudar o discurso aqui e os senhores não vão gostar' nós varnos

mudar, nó esperamos que os senhores juntos leve a pÍeocupação que de ser tanrbém dos

senhores, nó s não somos meninos, nós não estamos aqui brincando' é caro' é muito caro ser

vereador em Presidente Médici, é carissimo, ganhar três mil e umas fagulhas por mês pra ser

destratado, por alguém que acha que é não sei quetr nesse municipio' não' não pode' eu oro

todos os dias pâra que Deus me dê paciência, me dê inteligênciâ e não me faça desviar' nâo

permita que eu desvie do caminho, mas as Yezes da vontade de pedir pra Deus' 'Senhor me

permita desviar um minuto sÓ, um minutinho sÓ', rnas ainda betn que Deus não pertrrite' um

minutinhodesviadodápâraocabocloirparaoinferno,estaregistradonãosóaindignaçãodo

vereador Gilmar Moura, mas minha também' e dizer aqui que nós tentamos aÍrumar o nosso

"ontundo 
pra nos, tem reclamado, não só pra mim' mas ouvi também os colegas
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ffianagesrãoquesepassou,masnósvimosquenóSnãotínhamos
dinheiro pra isso, é caro isso, tem que contratar uma empresa" é caro' mâs nós temos a Mesâ

Diretora dessa casa, e tem tido uma preocupação direta' já conversamos sobre isso e nós

precisamos pra ontem, que as nossas legislâções, os nossos norteadores' os nossos manLtais qtte

nosguiamsejamconcertados,aindabemquenóstemosdoiscausldicosnestacasa'doisjulistas

nesta casâ e Certâmente vai noS ajudar, parabéns ao Dr. SergiO pela fOrma com que vem

conduzindo o seu departamento de igual modo o nosso Dr' João Valdivino' que tem nos

conduzido pelo caminho certo, pelo caminho do mundo jurídico' e o mundojurÍdico é um mundo

conturbado, na mesma hora que você acha que é, nâo é mais'' 'Parabenizar o Edson Martins' a

nossa Deputada Federal Marinha Raupp, e o nosso Senador Raupp' essa semana eu falei conl o

chefe de gabinete do Senador Raupp, em nome da bancada do meu querido PMDB' e eles estão

querendo saber, existe um duvida lá, já descobriram que não tem como liberar um milhão de

reais, apenas o Vereador Alfredo se encontrava lá quando eu falava' que nâo tem conro liberar

um milhão de reais para apenas aquisição, é preciso que o recurso lá da fonte ele não sâirá de lá

apenas para aquisição, ele sairá de lá para aquisição e serviço, nós vamos então conversar' assim

que a Prefeita retornar, conversar coln o secretário de planejamento pra que nós possâlnos

descobrir como fazer um projeto em que a Prefeitura entre com a contra-partida, o ideal seria que

a Prefeitura fizesse a aplicação, fizesse a colocação dos tubos tendo em vista que nÓs iriamos

egonOmizar um bocado de reais, se nós não fizermos assim, nós teríamos que contmtal lllnA

empresa pra que essa empresa faça o trabalho de çolocar os tubos' mas ai nós teríatnÔs que

empreitar, abrir um processo licitatório e contratar um empresa' cenamente nós não iríamos

economizar, parabéns a bancada do PMDB, em nivel Estadual e em nivel Federal' qtte vem

colocandorecursonessemunicípio."Nestemomentotemumaguerratravadaláer,.rBrasília

pelo Senador Raupp, o DePutado Federal Anselmo de Jesus, pra buscar' pra trazer a duplicação

de Minas praçâ, o projeto foi pra Minas, o que ró temos a ver com Minas' se bem que eu sou

filho de mineiro, mas estão tentando reaver, até aonde nós temos conhecimento, o problerna se

deu ali por causa da licenga ambiental, os caboclos fizeram o projeto e não fizerarn iunto a

licença ambiental, não é de hoje nesse país que nada se faz sem a tal da licença ambiental' lnas

os iluminados conseguiram fazer um pÍojeto sem a licença, isso é um absurdo e sÓ tclr r'rtna

explicagão pra estarem arrancando, cornendo esse asfalto daqui' sÓ tem uma explicação' sÓ pode

que ele venceu, nao tem outra explicação, só pode que o asfalto venceu' porque vence tarnbém

NE? Vence, sô pode que venceu' a explicação é essâ não tem outra, porque a gente sabe mestno

que vence, o material vence, não tem outra explicação, e eu quero aqui' não sei se os ssnhores

perceberam,quemestapassadotodososdiasalípeftÔdoPostodoisrnil,fazumaleituradcquetn

..-lD
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Àta faze.tdo aquele serviço ali e um órgãô do Governo Federal' eu esqueci' pâra que

notificássemos a empresa e tira aqitele fârdamento, já esta o maior comentário nesta cidade' q

o Governo Federal esta fazendo servigo panicular' no nosso município e nâo é verdade' ali é uma

empresa que esta fazendo, mas colllo eles estão fardados e uniformizados com o uniforme do

DENIT, quem olha fala que é o DENIT que estâ fazendo aqueie serviço' fica registrado aqui'

devemos registrar, que aquela empresa me parece que é a CCM, notificarâ empresa para que tirc

o fardamento do DENIT.' Finaliza e agradece a todos' Cotn o uso da ribuna' Excelentíssimo

Senhor Vereador Aiiton, por oito minutos' nesse momento o Presidente passa a secretaria para

o Segundo Secretário, paÍa que o vereador acima mencionado faça participação na tribuna apÓs

cumprimentar a todos, em seguida diz; ' O motivo que me trás aqui nesta tribuna hoje' estotl com

um requerimento, esse requerimento é um pedido de um colega de. trabalho, Professor Celso'

Direror do cotégio cDA, e o mcsmo me fez essa reivindicação, há algum tempo .ih, e ele

tarnbém citou que fiCa amedrontado às vezes de fazer alguns Pedidos, porque o co'reto quando

você não tem alguma afinidade dom às pessoas, isso é muito normal' das pessoas nos

procurarem, mas segundo ele fica um pouco amedrontado de chegar ate a Secretaria de Obras' e

que eu não tenho muita coisa contra, todos vocês aqui sabem, que o primêirÔ afrontamentÔ que

nos tivemos ai, que ocorrei foi com o vereador que aqui vos fala, e pârece que foi âte rneslno

uma iniciativa que não parou de ocorer, então as vezes quando se tem tlm erro' eu digo assirr

que é igual em casa, o filho erra uma vez e o pai chega lá e chama atenção' dá unta bronca' se

errou a segunda vez lalYez da uma chance, mas na terceira vez' z§ vezes se usa uma cinla' mas

quando se trata de um Secretário de Obras, uma pessoas que vem desempenhando um Ú"balho e

que não é brincadeira dentro do municipio, a Secretaria de Obras eu digo que é um caÍtão postal

de qualquer município, que é tamanha de uma responsabilidade e que o cidadão tem que estar

realmente preparado, porque o telefone realmente não para de tocar, da mesma forma em qtte as

pessoas nos indagam e procuram' também procuram es§e cidadão, o nosso companheiro'

Lowilson Siqueira, então eLl Íiz esse requerimento porque acho que não tinha assim tanta

necessidade, porque querendo ou não o líder de um colégio, ele poderia ir direto ao Secretário

resolver isso, porque ele quer fazer ali a calgada naquelâ ruâ atrás do Colégio que já chegou a

desmoronar uma vez ali, então pedi essas caçambas de terra para que o mesmo possa làzer essa

calçada, mas segundo ele não tem aquela oportunidade nem afinidade, diz ele que não encontra

muito lado para que possa conversar com o Secretário, entiio nós fizemos esse requerimento e

esperamos que sejamos sim atendidos.' 'Eu Íiquei chateado, o vereador Ronaldo do PSD' Iíder

da nossa Prefeita, nós estamos aqui nesse poder fazendo o Maximo pra que nós possantos sim

ajudá-la a exercer um grande mandato, porque não sou eu que irei ganhar não somos nós c sirn a
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populaçAo e depois pode vir a compensação e afinal de contas Deus nos deu esse

juntâmente com a populagão para que nos possamÔs representar bem esse município' mas é 
-

quase um crime as vezes prcmeditado, se tetn alguém, duas pessoas que já entram em urn debate'

numa discussão e derrgp€nte um dos dois já torna uma decisão que poderá levar para o ftrndo de

uma cadeia ele ainda as vezes tem um ceío argumento, porqLre? Porque foi pelo impulso' as

vezes foi ate mesmo em própria defesa, mas depois de uma tigação, o cidadão estâ chegando lá

póximo ao hospital, ele retorna com a sua moto para vir afrontar o Presidente' ó aquilo que

vossa excelência disse, ele é o meu Presidente, ele é o nosso Presidente, ele é o nosso Presidente,

e se nós não tomarmos uma iniciativa, e se nós não resolvermos essâ situação, ficará dificil

porque o comentário já esta muito grande, em todo o município de Presidente Médici' e esse

Poder vocês podem ter certeza que ele desde já ele vai começar a desmoronar, porque? l)orque

nos temos que dar sustentação, se fosse comigo, eu vi ali muito bem quando vossa excelência'

diversos vereadores que vieram aqui nessa tÍibuna, quando eu esava numa situação mtlito diffcil

na quinta linha, quando as pessoas me defendiam, ê Pediam o apoio na questilo da quinta linh4

então nós temos que ter aqui querendo ou não uma unificação, porque aqui coÍre um sângue sÓ' é

o poder legislâtivo, então é lamentável qtre isso tem acontecido em nosso municÍpio' nâo só as

pessoas do nosso município, mas pessoas hoje já esta ai se propagando dos municípios visinhos e

isso é muito ruim, mas eu espero que a Prefeita chegando ela deverá tomar alguma atittrde que

nós não tivemos condiçÕes de sentarmos pra que nÓs Possamos ver ai qual será a nossa iniciativa,

mas eu espero sim que nós vamos chegar a um certo consenso para que nós possamos lesolver

essa situaçâo.' 'Fiquei bastanto contente hoje a târde, SecÍetaria de Obras e já encontrci alguns

metros cúbicos de madeira e pranchas para que nos possamos estar recuperando as tão

comentadas pontes do nosso município, porque tem alguns lugares que faltam simplestrente a

recuperação, então nós ficamos felizes quando as coisasjá começam a caminhar' e oaminlrar no

caso bem, eu quero na ultima semana, taivez tenha sido um choque aqui pra algumas pessoas

quandoeumeposicioneimecolocandocolrrcandidatoaPresidenledoPoderLegislativo,nãofoi

querendo trapacear ninguém, porque eu não gosto desse tipo de coisa' eu sei que a palavra

aliança eu estive conversando com algumas pessoas, quando se faz uma aliança e qttando se

quebra ela, não é nada importante e nem interessantes pois temos um Deus nas altttras' mas

muitas vezes Deus coloca no car.ninho algo que venha acontecer pra que nós possaÍ)os tomar

outro rumo, mas eu lenho o maior respeito por todos aqui' porque eu vi que unr simples

requerimento depois que entrou nesta casa começou a fragmentar o Poder Legislativo do nosso

município e isso não pode ocorrer.' 'Eu fazendo patte da Mesa Diretora no segundo lriônio ott

não, vocês podem ter certeza que terão o meu respeito, sempÍe terão o meu Íesp€ito' e ianrais eu
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ficarei com Íessentimento ou maloado aqui com ninguém, mas eu coloquei o msu nome Porque

eu vi que as coisas não estavam caminhando bem, e que infelizmente a paz náo estava reinandÔ

no Poder Legislativo, e que às vezes é muito comum, um certo confronto do Legislativo com o

Executivo, que é natural, mas quando vem bater de frente com o próprio Poder Legislativo e

complicado, e mesmo com o Poder Executivo, quando o LegislatiVo tcce alguns comentários é

porque estâ abrindo o olho do Êxecutivo Para que as coisas possam caminhar e caminhar bem'

que é aquilo que nos queÍemos, e eu tive ulna proposta minha eu pârei, pensei eu vou chegar no

Poder Legislativo, nos somos em quatro partidos, e ser candidato a Presidente e colocaria sim urt

espaço para o PMDB, um para o PSD e outro parâ o PT, é um direito que me assiste' se iriam

aceitar ou nâo seria a gosto de cada parlamentar aqui desta casa e Ôu tenho ceúeza que aqui

ninguém mais é menino mas eu fiz isso sim para amenizar a situação que aqui estava se

encontrando.' Finaliza dizendo que cometeu um equivoco ao votar favorável ao requerirnento'

mas prefere deixar para o próximo ano, disse que não ira questionar mais em relação a votagâo

da Mesa Diretorâ- Agradece a todos. Nesse momento o Segundo Secretário passa os trabalhos da

Secretaria para Primeiro Secretário Vereador Ailton Ferreira. Terminando os pronunciarnentos, o

Excelentíssimo Vice-Presidente Senhor Vereador José Antonio de Souza. em seguida o nlesrno

solicita o Primeiro Secretário que faça a Leitura dos Projetos para deliberação e os pareccres da

comissão. Projêto r Emenda a Lei orgâuica 001/2013 de autoria do Poder Exectttivo

Municipal. O Presidente submeteu á discussão e votação nominal. O Presidente sttbrneteu'

declara aprOvado por nove votos favoráveis em sua segunda votação. Resotugáo n" 004/2013 dc

autoria da Mesa Diretora, O Presidente submeteu á discussão e votagão. O Presidente submeteu.

declara apmvado por maioria de votos em sua primeira votação. A pedido do Vereador Sargento

Rubi, o Presidente coloca para deliberação do plenário a dispensa de intertici de 24 horas, para

Segunda votação. O Presidente submeteu á discussâo e votação. O Presidente submeteu, declara

aprovado por maioria de votos- Resoluçáo n' 004/2013 de autoria da Mesa Diretora. o

Presidente submeteu á discussão e votação. o Presidente submeteu, dcclara aprovado por

maioria de votos em sua segunda votação. A Presidência nesse momento prornulga o projeto de

Emenda a Lri Orgânica, PÍesidente declara promulgada a Emenda a Lei Orgânica'

Requerimento 006/2013 de autoria do Excelentíssimo senhor vereador Ailton Ferreira. o

Presidente submeteu á disctrssão e votação. O Presidente submeteu, declara aprovado por

maioria de votos, o requerilnenlo acima mencionado. Indicaçâo 002/2013 de atrtoria do

Excelentíssimo senhor vereador João Braz. Requerimento verbal de âutoriâ do vereador

Ronaldo Pereira. solicitando desta casa de leis, a retirada da materia das EleiçÔes da Mesa

Diretora para a revisão da Lei orgânica e Regimento destâ casa. o Presidente submetcu á
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votação. O Presidente submeteu, declara aprovado Por quatro votos favoráveis e quatÍo vo-!o-s ---'l
çontra, tendo em vista um empate o Presidente desemPata para a rejeição do pedido do

requerimento verbal acima mencionado. O Presidente suspcnde a sessão Por cinco minutos para

apresentagão da chapa para cntão â votação. voltando aos trabalhos, o Presidente solicitou aos

vereadores que apresentasse a Chapa á Mesa Diretora, foi apresentada em seguida a Chapa Única

,Aliança' biênio 2015/2016, Presidente: Gi|rar Moura do PMDB, Vice-Presidente: .loãozinho

da CAERD do PTB, Primeiro Secretário: Sargento Rubi do PMDB, Segundo Secretário: Ailton

Ferreira do PTB. O Presidente submeteu á discussão a chapa a'Aliança' e votâção nominal. o

Presidentê submeteu, declara aprovado por unanimidade de votos, a Chapa Aliança acima

mencionada. o Presidente submeteu, declara aprovado por maioria de votos, o requerilnento

verbal acima mencionado. O Presidente concede o uso da palavra para as considerações finais

aos Senhores Vereadores Gilmar Moura, Jose Antonio, Sargento Rubi, Ronaldo Percira, Ailton

Ferreira, Todinha, o Presidente também faz suas considerações Íinais. Ás vinte umâ hora e

quinze minutos, não havendo nada rnais a seÍ tratado, em nome de Deus o Presidente encel raratrl

a presente sessâo,

HA DE ABREU", 17 D

Vereador Vereador

,a-Ysn'nEi,vrdnut,
Segundo Secretário
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